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(57) Пристрій для порівняння чисел, що містить
два регістри та комірки порівняння, причому вихо-
ди i-их розрядів першого та другого регістрів під-
ключені, відповідно, до входів комірок порівняння,
який відрізняється тим, що в пристрій введено
додаткові комірки порівняння, два кон'юктори та
два тригери, причому вхід керування підключений
до входів керування кожної комірки порівняння, ви-

хід кожної комірки порівняння підключений до вхо-
ду наступної комірки порівняння, вихід кожної на-
ступної додаткової комірки порівняння підключе-
ний до входу кожної додаткової комірки порівнян-
ня, вихід останньої комірки порівняння електрично
з'єднаний з першим входом першого кон'юнктора,
другий вхід якого підключений до інверсного вихо-
ду першого тригера, виходи першого та другого
кон'юнкторів, відповідно, підключені до інформа-
ційних входів першого та другого тригерів, виходи
яких, відповідно, є першим та другим виходами
пристрою, кожний розряд першого регістра з'єдна-
ний з інформаційним входом відповідної комірки
порівняння, а кожен розряд другого регістра - до
інформаційного входу відповідної додаткової комі-
рки порівняння.

Винахід відноситься до обчислювальної техні-
ки,  автоматики та вимірювальної техніки,  а саме -
до пристроїв порівняння чисел, і може бути вико-
ристаний в різноманітних логічних, керуючих, про-
грамних, обчислювальних та інших пристроях.

Відомий пристрій для порівняння чисел (а.с.
№ 1361541, БИ № 47, 1987), що містить два регіс-
три зсуву, комірки порівняння чисел, блок порів-
няння чисел, при цьому вхід синхронізації при-
строю підключений до входів керування зсувом ре-
гістрів зсуву, виходи і-х розрядів яких, (де і=1,2...к,
к - розрядність десяткових чисел), з'єднані відпові-
дно з першим і другим входами розрядів, що порі-
внюються, і-ї комірки, блок порівняння чисел міс-
тить дві групи по (і-1)  елементів І,  елемент АБО і
три тригера, комірки порівняння містять елемент
нерівнозначності, два елементи І, два тригери і
елемент АБО-НІ.

Недоліками даного пристрою є низька швид-
кодія, яка обумовлена послідовним характером ви-
конання операції порівняння, обмежена область
використання, внаслідок можливості порівняння
чисел, представлених тільки в одинично-нормаль-
ному коді.

Відомий пристрій для порівняння чисел (А.с.
№ 1156061 БИ № 18, 1985), що містить три еле-
менти НЕРІВНОЗНАЧНІСТЬ, елементи І, АБО,
АБО-НІ, тригери і елемент заборони, інформацій-
ний вхід якого підключений до прямого виходу тре-

тього тригера, керуючий вхід під'єднаний до входу
елемента АБО-НІ, а вихід під'єднаний до першого
входу другого і третього елементів НЕРІВНОЗНА-
ЧНІСТЬ, другі входи яких з'єднані з прямими вихо-
дами першого і другого тригерів, а виходи є вихо-
дами нерівності пристрою.

До недоліків даного пристрою відносяться об-
межена галузь застосування, внаслідок порівняння
чисел в двійкових кодах,  низька швидкодія,  що
обумовлена послідовним характером виконання
операції порівняння.

Найбільш близьким по технічному змісту є
пристрій для порівняння чисел (А.с. № 1764049А1,
БИ № 35, 1992), що містить два регістри і комірки
порівняння, виходи і-их розрядів регістрів з'єднані
відповідно з першим та другим входом розрядів і-
ої комірки порівняння, два елементи І, багатовхо-
довий елемент АБО, до входів якого підключені
виходи комірок порівняння, входи дозволу порів-
няння яких об'єднані і підключені до виходу пер-
шого елементу І, входи якого з'єднані з виходами
перших розрядів відповідно першого і другого регі-
стрів, перші інформаційні входи розрядів першого і
другого регістрів, є входами відповідно першого і
другого числа, що порівнюється, входи запису
розрядів обох регістрів об'єднані і підключені до
входу керування режимом пристрою, входи ски-
дання усіх розрядів обох регістрів підключені до
входу скидання пристрою, вихід багатовходового
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елементу АБО підключений до другого входу дру-
гого елементу І, перший вхід якого є входом доз-
волу видачі результату порівняння, а вихід – вихо-
дом пристрою.

Недоліком даного пристрою є низька швидко-
дія, яка обумовлена необхідністю порівняння усіх
розрядів регістрів, та обмежена галузь викорис-
тання за рахунок необхідності приведення до оди-
нично-нормального коду.

В основу винаходу поставлена задача ство-
рення пристрою для порівняння чисел, в якому за
рахунок введення нових блоків та зв'язків між ними
досягається можливість розповсюдження сигналу
результату порівняння в сторону старших розря-
дів. Крім того, відсутня необхідність перетворення
коду в одинично-нормальний. Все це приводить до
підвищення швидкодії та розширення галузі засто-
сування.

Поставлена задача вирішується тим, що при-
стрій для порівняння чисел, що містить два регіст-
ри та комірки порівняння, причому виходи і-их роз-
рядів першого і другого регістрів підключені, відпо-
відно, до входів комірок порівняння, введені дода-
ткові комірки порівняння, два кон'юнктури та два
тригери, причому вхід керування підключений до
входів керування кожної комірки порівняння, вихід
кожної комірки порівняння підключений до входу
наступної комірки порівняння, вихід кожної додат-
кової комірки порівняння підключений до входу ко-
жної додаткової комірки порівняння, вихід остан-
ньої комірки порівняння електрично з'єднаний з пе-
ршим входом першого кон'юнктура, другий вхід
якого підключений до інверсного виходу першого
тригера, виходи першого та другого кон'юнкторів,
відповідно, підключені до інформаційних входів
першого та другого тригерів, виходи яких, відпові-
дно, є першим та другим виходами пристрою, кож-
ний розряд першого регістра з'єднаний з інформа-
ційним входом відповідної комірки порівняння, а
кожен розряд другого регістра - до інформаційного
входу відповідної додаткової комірки порівняння.

На фіг. 1 подана структурно-функціональна
схема пристрою для порівняння чисел.

На фіг. 2 подана функціональна схема кожної
комірки порівняння.

Пристрій для порівняння чисел, містить пер-
ший та другий регістри 1, 2, комірки порівняння
(КП) 31-3n,  причому виходи 41,42,...,4n розрядів пе-
ршого регістру 1 та виходи 51,52,...,5n розрядів дру-
гого регістру 2 підключені, відповідно, до входів
комірок порівняння 31-3n та додаткових комірок по-
рівняння (ДКП) 61-6n, перший та другий кон'юкто-
ри 7, 8, перший та другий тригери тригери 9, 10,
причому вхід керування 11 підключений до входів
керування кожної КП 31-3n та ДКП 61-6n,  вихід 12
кожної КП 6i підключений до входу 13 наступної
КП 6i+1, вихід 12 кожної ДКП 6i підключений до вхо-
ду кожної ДКП 6і+1, вихід останньої КП 3n та ДКП 6n
електрично з'єднані з першими входами відповід-
них кон'юнкторів 8  та 9,  другі входи яких,  підклю-
чені до інверсних виходів другого та першого три-
герів 11 та 10 відповідно, виходи кон'юнкторів 7
та 8 підключені до інформаційних входів відповід-

но першого та другого тригерів 10 та 11, вихо-
ди 14, 13 яких, відповідно, є першим та другим ви-
ходами пристрою, вихід 4 кожного розряду регіст-
ру 1 з'єднаний з інформаційним входом 16 відпо-
відної комірки порівняння 31-3n,  а кожен вихід 4
розряду другого регістра 2 - до інформаційного
входу 16 відповідної додаткової комірки порівнян-
ня 61-6n.

В схемі на фіг. 2 кон'юнктор 17 і диз'юнктор 18
використовуються для установки тригеру Т 19, вхід
установки якого підключений до виходу диз'юнкто-
ра 18, другий вхід якого з'єднаний з виходом кон'-
юнктора 17, перший вхід якого з'єднаний зі вхо-
дом 11, а другий - з входом 13. Перший вхід ди-
з'юнктора 18 підключений до входу 16, а вихід три-
гера 19 до виходу 12 КП (ДКП).

Пристрій функціонує наступним чином.
Код числа А і код числа В подаються відповід-

но на входи 1і та 2і запису регістрів 1 та 2 відпові-
дно, які кодують ці коди на своїх інформаційних
виходах 4. Відповідно, код числа А поступає по-
розрядно на входи 16 усіх КП 3, а код числа В - на
входи 16 усіх ДКП 6. Тригери 9, 10 встановлені в
нулевий стан, тобто на виходах 14 та 15 присутній
логічний "0".

По одиничному сигналу на вхід керування 11
починається розповсюдження логічних одиниць від
КП 6і до КП 6і+1 і,  відповідно,  від ДКП 6і+1 до
ДКП 6і+2 і т.д. Тобто розповсюдження відбувається
в сторону старших КП. В той момент часу коли,
наприклад, першою з'явиться логічна "1" на вихо-
ді 12 КП 3n, вона поступає на перший вхід першого
кон'юктору 7, з виходу якого вона наступає на вхід
установки в одиничний стан першого тригеру 9. Це
відбувається за рахунок того, що з інверсних ви-
ходів тригерів 9, 10 поступає логічна "1" на другі
входи кон'юнкторів 7, 8.

Перший тригер 9 встановлюється в стан логіч-
ної одиниці, яка подається на вихід 14 пристрою,
що свідчить про те,  що число А більше числа В
(А>В).

Логічна "1", яка з'явилася з запізненням на ви-
ході 12n ДКП 6n не проходить на вхід установки в
одиницю другого тригеру, оскільки на інверсному
виході першого тригера 9 присутній логічний "0",
що подається на перший вхід другого кон'юктору.

Аналогічним чином відбувається процес, коли
першою з'явиться логічна "1" на виході 12n ДКП 6n.
Тоді перший тригер 9 кодує логічний "0", а другий
тригер 10 логічну "1", що свідчить про те, що чис-
ло А менше за число В (А<В).

Процес порівняння чисел можна представити
у вигляді таблиці.

КП З (ДКП 6) працює як проста комбінаційна
схема (фіг. 2), що складається з диз'юнктору 18 та
кон'юнктору 17, яка призначена для установки три-
гера 19 в одиничний стан по сигналах, присутніх
на входах 6, 11, 13.

Для прикладу, поданого в таблиці, використо-
вується шість розрядів КПі, а числа А=4, В=2.

Якщо А=В , то при подачі одиничного сигналу
на BxY схема не змінює свого стану на виходах.
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Таблиця

Виходи КП 1
N Виходи КП 2

N№
такта КП31 КП32 КП33 КП34 КП35 КП36 ДКП61 ДКП62 ДКП63 ДКП64 ДКП65 ДКП66

BxY Т1
Q1

T2
Q1

0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0
2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0
3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0
4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0

Фіг. 1

Фіг. 2
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